

铁路办

## 禁燃禁放「组合拳」

## 全力守护「天空蓝」

春节临近,为了给辖区居民营造舒适的节日环境,度过一个祥和而安静的春节,铁路地区烟花爆竹禁燃禁放禁售工作打出“组合拳”,守护人民群众生命财产安全,全力打赢“蓝天保卫战”。

## 及早谋划,落实禁燃禁放责任

为加强烟花爆竹禁燃禁放禁售工作,铁路办靠前一步、主动作为,成立烟花爆竹禁燃禁放禁售工作领导小组,层层签订责任书,切实将禁燃禁放禁售工作落实到人、责任到人。聚焦烟花爆竹“销售”、“燃放”两个重要端口,教育引导辖区商户和居民签订禁燃禁放禁售承诺书,确保禁燃禁放禁售政策落地有声,令行禁止。

## 宣传引导,营造禁燃禁放氛围

自烟花爆竹禁燃禁放禁售工作开展以来,铁路办组织小喇叭流动宣传队到社区、网格、超市、集市等人口密集场所开展烟花爆竹禁燃禁放禁售宣传,发放《禁止燃放烟花爆竹倡议书》1000余份,悬挂横幅30条,张贴禁燃禁放禁售通告、警示标志50余处,充分利用辖区内10个电子显示屏,循环播放禁燃禁放禁售宣传标语,鼓励辖区群众发现违规燃放销售的行为要及时劝导、及时报警,积极营造“人人知道禁放,人人参与禁放”的浓厚氛围。

## 摸底排查,突出做好源头治理。

对辖区内门店开展拉网式排查,从源头治理烟花爆竹的出售、流通,消除潜在的安全隐患。同时,与辖区派出所、市场监管所联合对非法运输、储存、销售、燃放烟花爆竹等行为依法依规进行严厉打击,做到“处理一件,教育一片”。以网格为单位开展“敲门行动”,通过走门串户到辖区居民家中进行宣传,倡导文明过节、安全过节,坚决打好禁燃禁放家园保卫战。(王克渠)



遵守禁放规定  
欢度新春佳节

前营乡——

落实落细举措  
筑牢安全“篱笆”

“临近春节了,咱一定要提高防范意识,任何时候都要绷紧安全这根弦。”1月24日,在前营乡张吴庄村,该村党支部书记张红勋对村民叮嘱道。

省、市、县安全生产电视电话会议召开后,前营乡各村迅速行动,对辖区内老旧房屋、沿街门店等重点场所进行地毯式排查,重点查看老旧房屋是否存在线路老化、室内安全用电等安全隐患;沿街门店线路是否老化、灭火器是否过期。发现问题隐患,立即建立台账,责令整改,将安全隐患消灭于萌芽状态;通过悬挂横幅、“前营先锋”微信群公众号宣传、出动宣传车、发放宣传册、播放安全生产警示教育片等方式,持续开展安全知识宣传,提高广大群众的安全防范意识;严格落实24小时值班和领导带班制度,保持信息畅通。对各种异常和突发情况能做到及时、有效处理,确保全乡安全生产零事故。

目前,共排查老旧房屋27处、发现各类隐患21处,现场整改21处,张贴禁止标识372份。(张一斐)

## 返乡大学生志愿者成为疫情防控生力军

连日来的大雪给疫情防控工作带来了极大的挑战。我县返乡大学生志愿者不畏风雪严寒,和社区、村防疫人员一起,用责任和担当筑牢抗疫防线,用真心和行动,践行“疫情不退,绝不收兵”的铮铮誓言。

1月24日上午,记者在美林湾小区疫情防控卡点前看到,返乡大学生志愿者正在对进出的车辆人员,例行查验、登记……

他叫魏佳宝,是郑州铁路职业技术学院的在校学生。寒假返乡之后,立即报名参加疫情防控志愿者。这已不是他第一次当志愿者了,去年暑假,他就随其父参加疫情防控工作。“作为一名大学生,能够为家乡疫情防控出一份力,守护好乡亲们的健康安全,我感到很自豪,希望疫情早日退去,希望我的家乡越来越好!”魏佳宝说。

在天泰花园疫情防控卡点值守的大学生曹尚元,在浙江水利水电学院上大四,是志愿者中少有的是一名党员。采访中了解到,去年夏季闻讯我县遭受雨灾,他把勤工俭学赚到的2000多元钱拿出来,委托妈妈购买生活物资,捐献给城关镇东关社区奋战在一线的党员干部。寒假返乡后,他第一时间向东关社区党支部报到,成为一名党员志愿者,无论是检测登记,还是入户走访,他总是发挥模范带头作用,冲在前面,用实际行动彰显了共产党员的本色。

据了解,县文明建设事务服务中心自1月9日发出倡议书后,我县共有1156名群众志愿者、906名大学生志愿者参与参与疫情防控工作。他们听指挥、有行动,诠释着当代年轻人的使命和担当,展现了当代青年的责任和奉献。(李洪昌)



上图:“比预想的快多了,在手机上完成登记、付款,直接在采集窗口采样就行了。”1月24日,在县人民医院一名刚做完核酸检测的民众说。为提高核酸检测效率,县人民医院全天24小时提供核酸检测服务,在实际运行中持续对核酸检测流程进行再优化、再升级,在患者通道入口增设自助报告打印机,让普通来院检测人员“一站式”完成核酸采集、报告结果领取。据了解,连日来,县医疗健康集团积极行动,组织精兵强将投身到核酸检验工作中,平均每天检测核酸样本4000份。 王菲 巫鹏 摄影报道

下图:1月24日,为保障广大群众的出行安全,县教体局干部职工开展清扫积雪志愿服务,对单位区域内及县三中周边路段铲除冰冻、扫除积雪。 闫继旭 摄影报道

“请戴好口罩,测量一下体温……”在石桥镇石桥村的疫情防控点,每天都能看到忙碌的身影在微笑着提醒进出小区的居民,他们就是志愿者。

在石桥镇石桥村的战“疫”一线,有许许多多的人舍小家为大家,用担当扛起责任,用责任肩负使命,共同守护全镇群众的生命健康安全。不同的是,他们有的是父子、有的是母子、有的是党员干部、有的是普通群众。相同的是,他们都选择了逆行而上、坚守“疫”线,为群众筑牢疫情防控的铜墙铁壁。

## 母子军携手战“疫”线

牛会芳是石桥镇石桥村的党支部委员,疫情防控工作以来,她以高度的责任感和使命感,迅速投入全村疫情防控工作,当好“带头人”。

为第一时间掌握风险地区人员动态,她带领志愿者入户排查,宣传政策,严格落实最新管控措施。排查、宣传、值守,维护核酸检测点的秩序……每天十几个小时不间断的工作,使得她喉咙沙哑,她还笑着说:“村干部就是村民的主心骨,我义不容辞也义无反顾。”

在她的感召下,越来越多的志愿者参与到了疫情防控一线。她儿子王艺,也主动申请成为志愿者,与母亲携手站在抗疫一线,默默贡献着自己的力量。

## 父子兵并肩抗“疫”路

“您从哪里来的,请扫码登记,配合测量体温……”这是石桥镇石桥村村委委员张新宽在疫情防控值守点值守时的情景。

白天,他上门入户摸排组内风险地区返乡人员情况,动员群众戴口罩、不串门、不聚集、勤洗手,宣传官方疫情防控最新信息。晚上,他又匆匆赶去疫情值守点值守,陪伴他的是一个活动板房、一张桌子、一个登记簿和一盏微弱的灯光。

他的儿子张帅龙看见父亲为了大家的安全,在寒冷的冬天里早出晚归,也要和父亲一起去值守。从那以后,值守点上就出现了一大一、高一矮两个身影。

他们只是石桥镇疫情防控一线工作人员的缩影,还有很多人和他们一样,默默奉献、不求回报,成为抗疫战场上最美的“逆行者”。(陈超)

石桥镇

「上阵」父子兵  
战「疫」母子情